

我为正能量代言
做最美洛阳人

杨若君：拒腐防变“宣讲员”

2日,见到杨若君时,她正在办公室忙着翻阅资料,准备下周去武警河南总队参加“送法进机关”宣讲的发言稿。

24岁的杨若君,是新安县检察院职务犯罪预防科的一名检察干警。在1月18日全省“送法进机关”预防职务犯罪宣讲报告会上,这个人行不到两年的检察战线“新兵”所作的警示宣讲,赢得了台下省市领导和千余名党员干部的掌声。

杨若君的日常工作是预防调查和警示教育。业余时间埋在厚厚的法律书籍里苦读,一次次的预防调查和典型案例分析,找同事请教……靠着这股钻劲儿,这个“新兵”,很快成为业务上的标兵。

去年5月,市检察院机关党委举办演讲比赛,杨若君被单位推选参赛。从接到通知到参赛,她一边干好本职工作,一边准备课件、素材和讲稿,回家没事就对着镜子练,最终获得比赛第一名。

去年10月,省检察院面向全省选拔宣讲人才。在全省“送法进机关”预防职务犯罪宣讲员选拔赛中,她从近40名选手中脱颖而出,成为省宣讲团6名成员之一。

杨若君说,今年她要参加全国司法考试,争取通过考试,做一名真正的检察官。她希望自己这个平凡的“敲钟人”,走进各行各业,通过演讲台上的“好声音”,让更多人认识到淡职犯罪的根源和危害,增强党员干部的拒腐防变能力。

本报记者 王晓丹 特约通讯员 刘功银

文明河洛大讲堂 讲述志愿者风采

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第203期。本期节目以“奉献、友爱、互助、进步”为主题,邀请洛阳市“爱心妈妈”志愿者队伍的刘奕阳、焦作龙源湖志愿者服务亭的王慧等我省优秀志愿者讲述。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台第一套节目将分别于3月5日10时45分、3月6日21时27分进行首播和重播,第三套节目将分别于3月5日10时26分、3月6日10时26分进行首播和重播。洛阳电视台第一套节目将于本周日(3月6日)23时47分增加一次重播。讲座时长30分钟。(朱艳艳 王小华)

民生短讯

今年高职单招考生志愿信息采集工作将于3月22日进行。

今年我省高职院校单独招生对象为:已参加2016年河南省普通高等学校招生统一考试报名的考生(含参加对口升学报名的中职学生)。信息采集工作在省招办“河南省普通高校招生考生服务平台”(http://pzwb.heao.gov.cn)上进行,考生网上填报时间为3月22日9时至3月27日18时。(常书香 吉天天)

本月5日至4月30日,老城区图书馆将开展“你选书,我买单”活动,市民推荐的图书,工作人员会尽快进行审核,然后统一购买,供读者借阅。

老城区图书馆相关负责人表示,活动期间,读者可前往老城区图书馆(定鼎北路与魏紫路交叉口向西),在阅览室填写相关登记表,也可拨打60690306、60690308推荐图书。如您的意见被接受,图书馆将尽快安排采购,届时还将举办新书展借活动。(张宁)



关注听力健康 普及爱耳知识

昨日是第17个全国爱耳日。上午,在西工区市委社区,市残联和爱心企业工作人员为居民检查听力、普及爱耳知识。另外,市残联近日还将深入我市多个社区开展系列宣传活动,引导更多普通市民主动了解爱耳知识,避免听力受损。

记者 苏楠 通讯员 王健摄



日报云阅读

扫描二维码,关注如何爱耳护耳

短网址地址: http://shouji.lyd.com.cn/445542

洛阳博物馆“文史讲解”项目入选全国最佳志愿服务项目 讲述河洛故事 传承河洛文化

“若问古今兴废事,请君只看洛阳城。”走进洛阳博物馆的大门,在一件件浸润着时间味道的文物之间,一名名胸戴徽章的志愿者在活跃着。洛阳博物馆“文史讲解”公共文化志愿服务项目于2012年启动,现有志愿者130多名,并于近日在全国志愿服务“四个100”先进典型评选中入选最佳志愿服务项目。

共享历史,感受快乐

2日上午,67岁的退休职工潘景修,将孙女送往学校后,便匆匆前往洛阳博物馆。此时,在洛阳博物馆志愿者工作站里,46岁的刘莉正在学习潘景修发在QQ群的历史资料。

他俩有个共同的名字——洛阳博物馆志愿者。

洛阳博物馆宣教部主任白雪介绍,洛阳博物馆“文史讲解”公共文化志愿服务项目由7人组成的志愿者专业委员会统一负责,每月召开例会,每年进行总结表彰,每个季度出版工作刊物《繁星》,图文并茂展现志愿者工作的亮点。此外,志愿者们还通过馆方组织培训、志愿者“老带新”、外出交流等方式加强业务能力,并积极开展移动博物馆进社区、进校园、进军营,邀请山区孩子前来参观等活动,努力践行“共享历史,感受快乐”的志愿服务宗旨。

想当志愿者,“硬件”不能少

当天采访时,洛阳博物馆服务台的电话不断响起,潘景修说,新一年的志愿者招募当天启动了。

“我们第一批志愿者,报名的有400多人,面试合格的有80多人,经过反复考核,最后只有16个人入选。我们是在2012年5月18日博物馆日当天正式开讲的,很有纪念意义。”潘景修说。

从2012年至今,为了做好“文史讲解”公共文化志愿服务项目,洛阳博物馆已进行10多次志愿者公开招募,如今已

有130多名志愿者。普通话必须达到国家“二甲”水平,全年服务时间不少于100个小时,了解河洛文化、历史知识……这些是当志愿者的“硬件”。

潘景修的志愿服务时间早已超过500个小时,他现在是洛阳博物馆“荣誉馆员”。在他看来,成为志愿者容易,但让游客通过你的讲解触摸到河洛文化的脉搏才是“最难的事”。

在成为志愿者前,爱好历史的潘景修家里已有很多历史书。即便如此,成为志愿者后,他自费买相关历史文化书籍的花费不下5000元。

河洛文化讲述人,讲好河洛故事

时至中午,45岁的志愿者张岳香面对游客的掌声和赞许,依然滔滔不绝,这个周末她已经没有了“档期”——又有一批外地游客周末要来洛阳游览,她不但要在洛阳博物馆讲解,还要到我市其他景点去讲解。

本报记者 苏楠



网传“外地人借安装报警器下迷药”,记者求证得知系小区物业盲目转发谣言 转发信息应核实 盲目转发不可取

【本期话题】

近日,一张物业“重要通知”的图片在我市不少市民的微信朋友圈中流传。图片上的文字称,北京来了犯罪团伙,以厂家做活动免费安装报警器等产品为名下迷药。该消息是否属实?记者进行了求证。

近日,一张图片在我市不少市民的微博和微信朋友圈中流传,照片中是一则



“重要通知”:各位注意了,北京来了帮团伙,说是厂家做活动免费安装报警器等产品,幸好开门后及时又关上了,然后打了几个喷嚏,有一种味道,估计是什么药,南方口音,几个小个子妇女,昨天已经来到了电力公司家属楼和阳光小区了,一定要快速地告知身边的人,以防万一,避免上当!

消息最后显示我市一居民小区物业服务中心字样,并附有日期:2016年3月2日。

虽然该消息原文大部分语句不连贯,但因落款有我市某小区物业服务中心字样,一些市民将信将疑。

昨日上午,记者前往落款提到的该居民小区,在微信中流传的“重要通知”就贴

在该小区门口。小区物业公司负责人告诉记者,他们并未发现小区内有关事件发生,也是看到微信里流传的一份内容与此相同的通知,流传的通知落款有“永晟园物业”“2016年2月26日”字样。出于提醒小区居民提高警惕的目的,他们并未进一步核实,就将相关内容打印后粘贴在小区门口。

昨日8时29分,市公安局官方微博“平安洛阳”发布消息称:经向我局110指挥中心、辖区派出所查证,目前我市未接到此类报警信息,消息为谣言,请广大市民切勿盲目转发。

此外,据民警调查,我市并无名为“永晟园”的居民小区。

本报记者 苏楠

干部心装群众用心用情做工作 群众顾大局舍小家支持配合 洛龙区着力优化东出口工程施工环境

核心提示

春节后从洛龙区传来好消息:面对今年牡丹文化节重点工程的紧迫工期,二广高速互通立交征迁指挥部心里装着群众利益,用心用情做工作,赢得群众的理解和支持,52个涉迁户的数万平方米房屋仅用12天就全部拆除,为二广高速瀋河站互通立交工程争取了宝贵建设时间。

1 东出口工程中的“卡脖子”任务

洛阳东出口——二广高速瀋河站互通立交工程建设如火如荼:仿古牌楼式的收费站主体已经完成,进入后期装修阶段;部分进入高速的匝道已经在摊铺沥青……眼看整个工程的施工进入最后冲刺阶段,今年牡丹文化节前要投入使用,但处于该工程东匝道施工区,被列入征迁范围的该区白马寺镇杨湾村数万平方米房舍依然矗立着,卡住了整个东出口工程的“脖子”。

如何在最短的时间内完成征迁腾地任务,用实际行动支持市重点工程建设,成了摆在区、镇、村干部群众面前的一项艰巨任务。

洛龙区主要领导连夜召集区、镇、村干部开会,动员大家用过硬的作风、耐心细致的工作、敢打硬仗的拼搏精神,带着感情去工作,确保这项任务如期完成。该区从区、镇、村和区直机关抽调多名干部组成征迁工作组,其中有曾经在该镇工作过的同志,有祖籍是该镇的、有深厚群众基础的干部等。会后第二天工作组便进驻杨湾村,投入工作。

2 干部进村入户,用行动感化群众

工作组采取任务分包到人的办法,分头深入涉迁户家中,结对子,交朋友,讲明征迁政策,倾听村民诉求,动员群众早日搬迁。

拥有500多户人家的杨湾村坐落于洛白路南、二广高速东侧。这些年来,二广高速建设、河洛古城修建、中州路东延伸线工程等多次征用该村土地,村民为市重点工程建设已经做出了很多牺牲。虽然村子里基础设施欠缺,但说到要拆除他们的房屋,让他们搬离祖祖辈辈居住的家,感情上确实难以接受。

该村党支部书记杨海燕同父母一直住在一起。当她动员老人搬迁时,60多岁的父亲常常在屋里掩面流泪。她家宅基地原是一个废弃的砖窑坑,父母拉了一年土才填平;两层楼房也是父母省吃俭用、东挪西借,一分一厘凑钱盖成的,整个院落历经20多年分两次才盖成,房子是父母一辈子的心血。

3 为重点工程舍小家做贡献,值得!

创造历史的是人民群众。在集体利益与个人利益相冲突时,最终能牺牲自我、维护集体利益的还是群众。在对杨湾村征迁村民的走访中,笔者深切地感受到这一点。

刘继红,一位普通农村妇女。在多次市重点工程征迁时,她一直带头签字支持。她居住的两层共300多平方米的楼房装修讲究,院落整洁有序,是2011年花掉了她多年积蓄才建好的。这次征迁,她又是主动配合,率先与工作队签订协议,一家五口人又搬回只有一间半的老屋里。

村民杨继平同二女儿一家人住在一起。女儿怀孕七个月了,当征迁公告张贴后,他立即动员行动不便的女儿租借住处,准备腾出房屋。

王利霞为给20多岁的儿子准备婚

房,花了数万元把房子装修一新,特别是儿子的婚房,吊顶、射灯、地板砖,处处精心设计。当得知房屋要征迁时,没有多犹豫,把工作队叫到家里丈量面积,成为全村第一批征迁户。她领着双胞胎女儿寄住在她家,儿子在外租房,婚期也一直拖着。

村支书杨雨信、杨宾、杨跃林等,有的主动配合征迁,有的自己想通后又说服家人,由不主动配合支持征迁后主动宣传征迁政策,向邻里讲解征迁的重要性……他们说:“市重点工程建设会让咱洛龙更漂亮,舍小家多牺牲,值得!”

“群众相信干部支持征迁,干部应始终心里装着群众利益,把实事办好,好事办实。”镇党委书记马亚辉介绍,杨湾村涉迁

剩余的工交给给身体不好的父母,立即赶到工作一线。

在镇机关工作了28年的工作队队员刘会芹,分包了4户5宅。她天天深入涉迁户家中,主动帮涉迁家庭带孩子、做饭、打扫卫生、清运垃圾。当她得知一个家庭的老人生病时,自掏腰包买来牛奶、鸡蛋去医院看望。一次,两次……一次次到群众家解决具体困难,拿群众的话说:“会芹把啥都替我们想到了,她是我们的贴心人,我们就信她,这样的干部,我们没啥说的”。

工作队队员杨国华,爱人生病住院,自己不能到医院陪护;上小学五年级的孩子放学后没人照顾接送,为了不影工作,杨国华把孩子从老城敬事街小学转到离杨湾较近的白马寺镇上的小学就读。

干部们忘我的工作精神,用心用情的工作方法,感化了村民,征迁工作以神奇的速度推进……

村民安置小区原计划选址在村庄北、毗邻洛白路,用地已经报批,甚至上下两层仿古的房型已经设计好。后来,村民提出想住高楼,离洛河近一些。指挥部就积极协调,在洛河北岸重新选址规划了占地40亩的高层安置小区,目前正在进行地质勘探,两三年后,一个水电暖气齐全、生活设施完备的河景小区将迎接搬迁的村民们。

区领导在这次征迁攻坚任务完成的当天夜晚,兴奋地给指挥组写去了贺信,对大家的付出和村民们的支持配合表示感谢。他无比感慨地说,今年洛龙区有多项市重点工程涉及征迁,只要干部心系群众,敢于担当,不怕困难,勤于奉献,坚定信心、团结一致,就一定能创造一个又一个奇迹。(魏舜 苟华云)